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Úvod

Tato mezinárodní norma byla vyvinuta z CWA 16336 (CEN Workshop Agreement), vydaného v září
2011[3], jehož základem byl seznam zásad Mezinárodní vlnařské textilní organizace o označování
tkanin: Definice kvality vztahující se k „Super S“[7].

Klasifikace „Super S“ pro jemnost vlny v tkaninách a oděvech se vrací k tradičnímu anglickému
třídicímu systému vlny, používanému při obchodování v Bradfordu, v Anglii. Základ tohoto systému
může být popsán takto: příze, která je rovnoměrná a dostatečně silná pro tkaní, musí obsahovat
určitý minimální počet vláken s určitým příčným řezem. Proto z hrubých vlněných vláken je možné



získat pouze hrubé příze, zatímco z jemných vlněných vláken mohou být upředeny velmi tenké příze.
Toto kritérium je základem pro klasifikaci jemnosti vlny. Pokud je vlna klasifikována např. jako „Super
120s“, znamená to, že z 1 libry vláken se vytvoří 120 přaden přízí, z nichž každé má délku 560 yardů.
Z hrubší vlny by byla příze silnější a počet přaden nižší (např. 80), naopak z ještě jemnější vlny
vznikne větší počet přaden (např. 150). Na začátku tohoto století Mezinárodní vlnařská textilní
organizace (International Wool Textile Organization – IWTO) oficiálně a přesně kodifikovala třídy
jemnosti a pevně stanovila pro každou třídu maximální hranici středního průměru vlákna v mikronech.

Při zpracování vlny se průměr původních vláken použitých k výrobě tkanin může změnit vzhledem
k strukturálním modifikacím vláken a možným vlivům chemikálií, použitých při zpracování apod. Proto
se střední průměr vláken získaných z tkaniny může lišit od středního průměru vláken použitých
k předení příze použité ve tkanině.

Tkalci vlny poskytují svým zákazníkům údaje, které se týkají jemnosti, a na základě požadavku etiketu
„Super S“, která se má všít do oděvu vyrobeného z tkaniny „Super S“. Použití etikety je dobrovolné,
avšak etiketa odpovídá pravidlům praxe. Jemná vlna je velice drahá, avšak mohou se z ní vyrobit
lehké, jemné tkaniny s velmi dobrou nositelností a elegancí. Nepravdivá klasifikace je projevem
nekalé soutěže vůči poctivým výrobcům a nečestných a podvodných praktik vůči spotřebitelům.
Celkový sled výroby vlněných textilií od chovatele až po výrobce oděvu přispěje k náležitému
porozumění a použití kódu „Super S“. Kromě toho, maloobchodníci a spotřebitelé budou chráněni před
podvodem i nepochopením, které pochází z neznalosti tohoto klasifikačního systému.

POZNÁMKA 1 libra odpovídá 0,453 kg; 1 yard odpovídá 0,914 m.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma uvádí požadavky pro označování hotových vlněných tkanin vyrobených
z čisté střižní vlny kódem „Super S“ a dále zkušební metody pro toto stanovení.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  
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